

# 党的二十大特别报道

## 重庆市代表团举行全体会议讨论党的二十大报告

陈敏尔主持 胡衡华出席

重庆日报北京电  
(记者 杨帆 张珺)10月17日上午,出席党的二十大的重庆市代表团举行全体会议,讨论党的二十大报告。

陈敏尔代表主持会议,胡衡华代表,李明清代表出席。

陆克华代表说,习近平总书记所作报告处处闪耀着马克思主义的思想光辉和马克思主义政党治国理政的政治智慧,全面谋划未来五年乃至更长时期党和国家事业发展的战略性任务和重大举措,是举旗定向的政治宣言,是指引各族人民夺取中国式现代化新胜利的行动指南,完全赞成和拥护。推动

成渝地区双城经济圈建设,加快西部陆海新通道建设,是国家推动区域协调发展的重大举措。两年来,双城经济圈建设全面提速、初见成效,西部陆海新通道建设扎实推进,通关便利化水平明显提升。要深入学习贯彻党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,认真落实好党中央推动双城经济圈建设和西部陆海新通道建设的决策部署,抓好顶层设计落地落实,增强产业引领、科技创新、门户枢纽、综合服务等核心功能,持续强化要素市场化配置,深入推进区域协同联动发展,全面推动双城经济圈和西部陆海新通道建设走深走实,不断促进成渝地区、西部地区开发开放。

宋依佳代表说,习近平总书记所作的报告,是一个举旗定向、兴党强国、引领复兴的好报告,必将激励全党全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,完全赞同、坚决拥护。报告深入总结全面从严治党的重大成就和宝贵经验,并作出新的部署,凸显自我革命精神,凸显从政治上看的要求,凸显正风肃纪的恒心韧劲,凸显一体推进“三不腐”方针方略,凸显监督治理作用。奋进新征程,纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为重大政治任务抓紧抓实,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决做到“两个维护”,以强烈的责任担当更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以自我革命精神推动全面从严治党向



出席党的二十大的重庆市代表团举行全体会议,讨论党的二十大报告。

重庆日报记者 苏思 摄\视觉重庆

纵深发展,为二十大战略部署落实在重庆大地上提供坚强保障。

姜辉代表说,报告高举伟大旗帜,展现伟大时代,着眼伟大目标,具有重大的理论意义、时代意义、实践意义,现场聆听感到无比振奋,完全赞成和坚决拥护报告。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设,推动文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就、发生历史性变革。要深入学习贯彻报告中关于文化强国建设的新部署新要求,持续加力推进文化强市建设。坚定不移用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,不断做强新闻舆论,积极动员全市宣传思想文化战线全力做好党的二十大精神学习宣传,深入抓好意识形态工作,不断加强社会主义精神文明建设,推动哲学社会科学发展,积极发展文化事业和文化产业,加强对外宣传和文化交流,弘扬“行千里·致广大”的重庆人文精神,为全市改革发展提供强大价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

蔡允革代表说,完全赞成、坚决拥护总书记所作的报告。报告科学谋划了未来一段时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,是一个举旗帜、明方向,定战略、绘蓝图,开新局、谋复兴,聚人心、鼓士气的好报告。报告对建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍作出系统部署,为做好新时代干部工作提供了根本遵循。一定坚决贯彻落实,推动干部工作向现代化建设

聚焦、为现代化建设聚力,进一步强化思想政治引领,引导广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。优化干部资源配置,坚持事业为上、以事择人、人岗相适、人事相宜,切实把政治上靠得住过得硬、工作上顶得住干得好的干部选出来用起来。深化教育管理监督,坚持严管厚爱统一、激励约束并重,着力增强干部队伍领导现代化建设的能力、动力和活力,为推进民族复兴伟业提供坚强组织保证。

陈鸣波代表说,报告高举旗帜、立论定向,总揽全局、指引航程,是我们党团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国的政治宣言和行动纲领,完全赞成、坚决拥护。高质量发展是全面建设社会主义现代化的首要任务,建设现代产业体系是其应有之义和重要抓手。要深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,持续夯实制造业本底,壮大数字经济规模,提升现代服务业水平,发展现代山地特色高效农业,加快构筑我市现代化产业体系“四梁八柱”。聚焦产业创新、绿色、协同、开放发展,汇聚优质创新资源,促进创新成果转化,完善绿色产业体系,提升资源能源利用效率,深化“一区两群”、川渝两地产业协同,积极参与国内国际产业分工协作,加快形成高质量发展新动能。强化人才、金融、企业和空间服务保障,统筹提升要素供给能力和匹配效率,积极营造一流的产业发展环境。

会上,何文忠、李春奎、谢兰、常斌、宿昆、丁中平、王亚芬、左永祥、刘源、唐小平、杨懿等代表认为,习近平总书记所作的报告思想深邃、内涵丰富,是新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。大家还围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、城市更新、发展基层民主、推进城乡融合发展、疫情防控、生态文明建设、企业数字化转型、科技创新、技能人才培养、内陆开放高地建设、基层法治建设等深入讨论。

## 重庆市代表团参观“奋进新时代”主题成就展

重庆日报北京电(记者 张珺)10月17日晚,北京华灯初上。根据大会的统一安排,出席党的二十大的全体代表来到北京展览馆,参观“奋进新时代”主题成就展。一个个先进仪器模型、一幅幅发展繁荣的照片、一件件记录发展变迁的实物……参观中,代表们纷纷赞叹新时代十年党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,重庆单元吸引了我市代表驻足和畅想。市委书记、代表团团长陈敏尔,市委副书记、市长、副市长胡衡华参加。

展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区,面积超过3万平方米,运用了图片、实物、模型等6000多项展览要素,全景式、多角度展现了新时代十年我国经济社会发展的巨大变化与崭新局面。

代表们边走边看,细心的他们发现,在中央综合展区的图片里,有着不少的重庆元素。在展区第一单元

“经济建设”板块,映入眼帘的有一张群众正在用手机使用数字人民币结算的照片,而拍摄的背景正是熟悉的江北观音桥商圈。在展区第四单元“全面依法治国”板块,观音桥街道“老马工作室”负责人马善祥的标志性笑容,跳进了代表们的视野里。

参观中,重庆高新区管委会主任左永祥代表看到一幅照片中的农家庭院非常眼熟。这是一幅反映我市长寿区政协委员在基层组织村民开展恳谈协商的照片,照片中的长寿湖镇,正是左永祥曾经工作过的地方。一旁的长寿区委书记刘小强代表笑着对左永祥说,如今长寿湖镇农文旅融合发展势头不错,“这里发展起了共享农庄,‘三变’改革正在推进。”得知自己曾工作过的地方发展得好,左永祥十分欣慰。其实,不少代表都在图片里、实物中找到了自己曾经奋斗的足迹。凝望着一幅幅图片、一件件实物,代表们心潮澎湃,讲述自己身边的发展故事,描绘家乡的变化,感慨

新时代取得的非凡成就。

来到重庆单元,“山水之城·美丽之地”的独特魅力扑面而来。粉红的美人梅争相开放,轨道交通2号线穿行花海,徜徉绿水青山之间。让外地游客念念不忘的“李子坝单轨穿楼”被诗意般复刻在此。围绕把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,集中展示十年来我市经济社会发展的累累硕果和人民生活满满的幸福。代表们纷纷拿出手机拍照留念。

“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”参观中,代表们表达得最多的正是这份踔厉奋发、勇毅前行的自信和豪迈。通过参观展览,代表们加深了对过去5年成绩和新时代10年伟大变革重大意义的理解,激发了大家为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献的信心和决心。